

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук Ким Ючжон на тему: «Формирование цифровой экономики в странах Северо-Восточной Азии: теоретические аспекты и влияние фактора сотрудничества с Россией» по специальности 5.2.5. Мировая экономика

Диссертационное исследование Ким Ючжон посвящено актуальной теме цифровизации экономики стран Северо-Восточной Азии, одного из наиболее динамично развивающегося региона мира, с учетом фактора сотрудничества с РФ. Представленная тематика особенно актуальная в контексте восточного вектора в российской внешнеполитической повестке, и подготовка соответствующего диссертационного исследования представляется весьма своевременной.

Научная новизна исследования заключается в выявлении сравнительных преимуществ в развитии цифровой экономики КНР, Республики Корея, Японии и России в результате авторского сопоставительного анализа, выявлении приоритетной страны для сотрудничества и в обосновании ряда предложений по развитию комплементарного цифрового сотрудничества.

Диссертационное исследование логично по своей структуре, автор последовательно рассматривает теоретические аспекты формирования и развития цифровой экономики, анализирует специфику современного её состояния в странах СВА, выявляет комплементарность цифрового сотрудничества РФ со странами исследуемого региона. Осуществленное Ким Ючжон исследование показывает обоснованность как положений, выносимых на защиту, так и достоверность выводов, полученных в результате проделанной научной работы.

Практическая ценность диссертации заключается в том, что выводы и предложения автора могут внести вклад в расширение двусторонних российско-южнокорейских научно-технических и инновационных проектов, а также пойти на пользу развитию российско-китайского и российско-японского взаимодействия, что отвечает национальным интересам стран во внесанкционном периоде. Особый интерес представляют иллюстративные таблицы, составленные автором.

Наряду с отмеченными достоинствами автореферата диссертационного исследования есть ряд замечаний стилистического характера, в частности, наличие опечаток в тексте. Также вызывает вопрос, насколько нужны уточнения определений «цифровизации экономики», «цифровой экономики»,

«цифровой трансформации», кроме того, в автореферате несколько раз упоминается «Национальная программа», хотелось бы уточнить, о какой именно программе идет речь. Указанные замечания не умаляют достоинств представленной работы.

Серьезным научным заделом является наличие у автора значительного числа публикаций по исследуемой проблематике цифровой экономики в рецензируемых журналах.

Автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод о том, что диссертационная работа «Формирование цифровой экономики в странах Северо-Восточной Азии: теоретические аспекты и влияние фактора сотрудничества с Россией» является актуальным научным исследованием, ценным с теоретической и практической точек зрения. Таким образом, судя по представленному автореферату, диссертационная работа Ким Ючжон отвечает требованиям п. 9 Постановления «О порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, и соответствует требованиям паспорта ВАК для специальности 5.2.5. Мировая экономика.

Кандидат экономических наук,  
доцент кафедры японского, корейского,  
индонезийского и монгольского языков  
МГИМО МИД России

Синякова Анна Филимоновна

07.11.2023г.

Федеральное государственное автономное  
образовательное учреждение высшего  
образования «Московский государственный  
институт международных отношений (университет)  
Министерства иностранных дел Российской Федерации»  
119454, г. Москва, проспект Вернадского, 76  
Тел. (495) 225 31 03  
Email: a.sinyakova@my.mgimo.ru